

QUEREMOS UN ESTADO EN EL QUE EL ESFUERZO DE UN PUEBLO, EN VEZ DE ENCAMINARSE A DEFENDER PRIVILEGIOS DE UNOS CUANTOS, SE DIRIJA A PROCURAR EL BIENESTAR COMUN.

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

Año III | Dirección: OLMOS, 10-1.º : Núm. 462

No apoyar el AGUINALDO DEL COMBATIENTE, es ignorar el heroísmo de nuestros soldados, es no agradecer a los valientes su gran obra de reconquista del espíritu español

UNA CARTA PASTORAL

RECORRE

Lecciones de la tragedia presente

La Carta Pastoral XXI. de esta serie, que lleva publicadas el Ilmo. Sr. Obispo de Patencia, Dr. D. Manuel González, se refiere al tema interesantísimo y de la más viva actualidad, de la vida moderna. Reproducimos sus principales párrafos, seguros de la satisfacción que con ellos recibirán nuestros lectores:

presas, técnicos, operarios, lo que tienen derecho a exigir.

Os preguntó ahora: ¿anidarán la paz, la felicidad, la cordialidad, el bien estar, la concordia, en aquellos talleres

Preguntad a los huéspedes de aquellos hoteles y de aquellos "rascacielos" de criados, no hechos de carne y hueso y corazón y alma, sino de cables flexibles, varillas, resortes y timbres, si están contentos con estos servicios de última moda, tan matemáticamente puntuales, tan silenciosos y a la par tan reflexivos e inabarcables al estado de sus nervios, de su salud, de sus penas, de sus necesidades interiores de cada día y de cada hora...

Averiguad si el chiquillo de la cuna, no calentado por manos de madre, le va tomando cariño a ésta y si la llora cuando no está y se ríe cuando le mira...

Volved ahora a la fábrica o a la oficina de la "justicia seca" y preguntad: ¿Figura en el contrato la sonrisa de aprobación y de aliento del jefe al súbdito aventajado, el apretón de manos o el abrazo y la pregunta de interés por la salud al que vuelve de la enfermedad, la delicada curiosidad del patrono o jefe por estado de la serida recibida en el trabajo, de la dolencia de la esposa, del adelanto y colaboración de los hijos del súbdito o del artesano, la condescendencia mutua en las pequeñas flaquezas, la salsa que hace llevaderos los más rudos trabajos, la alegría, el perdón y el olvido de injurias e ingratiitudes, la lealtad en el de arriba y en el de abajo, que no hiede por la espalda, ni murmura del ausente, ni siembra recelos ni adulaciones, el consejo en las horas del dolor y el suplemento de la generosidad aún heroica en los mil imprevistos de la vida humana, tan indigente y tan asediada por la injusticia y, en una palabra, el mirar el jefe o el patrono a sus subordinados como padres a hijos y los subordinados a aquel como hijos a pares?

¿Qué ninguna de esas cosas entra en el contrato de la sociedad? No os extrañe que, a pesar de toda la justicia, aquella organización chirrie y hasta salte en pedruzcos alguna vez como máquina sin aceite.

La falta el óleo de la "caridad que, según San Pablo (I Cor. XIII, 4), es sufrida benigna no tiene envidia, no obra precipitadamente, no se ensorberce, no es ambiciosa, no busca sus intereses, no se irrita, no piensa mal no se huelga de la injusticia, compácese sí, en la verdad; a todo se somete, corre todo, todo lo espera y lo reporta todo".

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fué bombardeado dos veces el puerto de Barcelona alcanzando muelles y almacenes, las fábricas de material de guerra de Badalona, Gavá y Villanueva y el puerto de Valencia.

Hoy se han bombardeado los objetivos militares de la estación ferroviaria de Segorbe y los del puerto del mismo nombre.

Salamanca, de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS EDITORIALES

Aguinaldo del Combatiente

No basta que los obreros se desprendan de unos monedas de cobre para sus camaradas combatientes; ni que los empleados del Estado, Provincia o Municipio den unas monedas de plata ni que los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., abonen cuota doble estas nes por orden de nuestro Secretario General camarada Raimundo Fernández Cuesta. No basta no, es preciso más, muchísimo más, es preciso que las clases que puedan ser acordadas que todo cuanto tienen se lo deben a estos camaradas que combaten.

El año pasado hubo una señora de posición más que acomodada que después de ser requerida varias veces para que hiciera su donativo, donó "media docena de naranjas mandarinas".

¿Es posible? Es rigurosamente cierto, como no es menos cierto que siguió viviendo su vida, tranquilamente, placidamente, sin que por nadie fuera turbada su conciencia de mujer de "derechas" de persona adicta al Movimiento Nacional... a su manera.

El Tebib Arrumi, terminaba su crónica estos días pasados diciendo que no podía considerarse español quien no se acordara de los combatientes. Nosotros vamos mucho más lejos aún que el ilustre cronista de guerra.

Nosotros exigimos a los españoles no sólo que se acuerden de los combatientes, dándoles lo que les sobra, sino que den más de lo que les sobra, que hagan un sacrificio por ellos, es más, apuntamos la idea que tal sacrificio podía consistir en entregar para el "Aguinaldo al Combatiente"

¡Canallas, más que canallas!

Mandan los niños de España al Extranjero a pasar hambre y asimilar odios e intentan empréstitos para dar de comer a los refugiados. Canallas, más que canallas.

No creemos en el filantropismo internacional no se dé cuenta de la manobra que intentan semejantes bandidos. No les basta para sus crímenes y vicios inconfesables el oro y las joyas robadas a la España auténtica. Su afán de pillería necesita más y apelan a la estratagema de solicitar empréstitos para calmar el hambre de unos niños y de unos ancianos que para ellos no representa absolutamente nada. No creemos—repetimos—que haya Nación que se deje sorprender por unos malvados sus espíritus filantrópicos, pero por si el caso llegara nuestro Caudillo, nuestro invencible Caudillo salte al paso una vez más a la nueva treta.

La España Nacional se ofrece a acoger en nuestro territorio a los tres millones de refugiados en la zona roja.

Ante el gesto de nuestro gobierno ¿qué opinan Negrín y los suyos? Nosotros lo sabemos. Hoy ya no ignora nadie el hambre que se pasa en la zona roja. Negrín y los suyos pre-

el importe íntegro de lo que pensarán gastarse en sus respectivas casas, en festejar la próximas fiestas de Navidad.

Y para los que dijeran menos de lo que a su posición corresponde, tampoco nos conformaremos con llamarlos malos españoles. Pedimos respetuosamente a las autoridades competentes un castigo para tales gentes sin corazón que muy bien podría consistir en multiplicar por 10 en concepto



de multa la cifra que por su posición le hubiera correspondido y que por su tacañería no hubiera abonado. Quien no dá cuanto se le pide y tiene para el soldado que combate, es rojo y bien rojo y no puede, no debe tener cabida en la España azul que Franco va forjando.

tenden empréstitos no para dar de comer a las multitudes famélicas que nuestros combatientes van encontrando a medida que avanzan. El dinero le pide Negrín para prolongar una guerra que tienen irremisiblemente, fatalmente perdida.

Franco que tiene la guerra absolutamente ganada, no pide dinero, pide que pasen a nuestra zona los millones de refugiados en la roja, para hacer con ellos lo que hace con nosotros para cumplir con ellos la máxima que cumple con nosotros. "Ni un sólo español sin pan, ni un sólo hogar sin lumbre".

Que accedan a la petición del Caudillo y retorren de nuevo a España sus hijos exiliados, sus hombres y mujeres refugiados en Embajadas La España Nacional, la Auténtica, tiene pan para ellos, consuelo para sus penas y calor para sus hogares.

Y que sigan en la zona roja, pasando hambre y miseria y recibiendo los duros golpes de nuestro ejército victorioso, Negrín y los suyos... Canallas, más que canallas que han cubierto de oprobio para muchos siglos el nombre de español sinónimo de caballero.

CAIDOS POR LA SANTA UNION

RECORRE

Cómo fué asesinado José Antonio

Cárcel Provincial de Alicante, patio de la enfermería, mañana de Noviembre de 1936.

En una reducida entrada (hoy peluquería), cinco hombres, cinco martires esperan. No hablan, sienten.

Cerca de ellos un grupo de milicianos y guardias de asalto, espera como en acecho nervioso de jauría que tiene acorralada su presa.

La puerta mal pintada en gris de dos hojas, se abre, y un frío de madrugada levantina, besan en cinco frentes, el mejor pensamiento de España... después por última vez la voz de apóstol y de mando de José Antonio suena serena y clara: ¡Vamos camaradas!!

Un elegido, un valiente, llora sin gemidos, como lloran los hombres, la mano de José Antonio se apoya paternal en su hombro, los ojos se miran en los ojos y hay palabras de excusa, para justificar el mas noble de todos los llantos... ¡mi mujer, mis hijos!!

La voz del jefe, del amigo que todo lo comprende ha dicho su último consejo. Valor camaradas, esto no es más que unos minutos. Admirable razón y admirable ternura para el dolor de los otros en olvido del propio y en tales momentos. Solo José Antonio, nuestro José Antonio, podía pronunciarlas.

El jefe de la ejecución señala los puestos; junto a la pared y en postura de firmes, dos Requetés y dos Falangistas y separado de ellos a unos diez metros, junto al ángulo de la enfermería, José Antonio.

Claros, con bronce de marcha triunfal, tres gritos como tres alaridos,

¡cortan cinco descargas ¡¡Arriba España; Viva España; Viva Cristo Rey!!... y cuando callan los fusiles, incorporándose en último esfuerzo de heroísmo, con las manos como garras de anguila clavadas en tierra, un Requeté, se incorpora desafiando a los hombres de piquete y les grita ¡¡Cohardes Viva España!!

El rostro de José Antonio, que todo lo mira, se ilumina con una sonrisa de gloria; una sonrisa que sin palabras, ha dicho todo lo que podía decirle a esos hombres que forman el piquete ¡¡Engañados por falsas doctrinas, así mueren los que aman a España... los nuestros!!

Los labios de José Antonio rezan su postrer plegaria, después la mano en alto con un Arriba que para ser más eterno no pudo terminarse, pone en esta página, tan gloriosa, que solo puede ser de la Historia de España.

En el patio de la Cárcel Provincial de Alicante y en doble bandera de martirio, se han mezclado la sangre generosa en heroísmo de Requetés y Falangistas en presencia de nuestro José Antonio.

Dios ha querido antes de hacerlo Franco, nuestro Caudillo, señalar de una manera clara su mandato de unión, que es hoy el mandato de España.

¡¡Españoles de buena fé, por Dios y por España una, grande y libre, recordad su mandato!!

¡¡Arriba España!!

Juan Antonio MAURA.

Cárcel Provincial de Alicante y Palma de Mallorca.

DICE EL CABALLERO LEGIONARIO

Las Navidades del soldado

Durante la semana que acaba de finir hemos estado oyendo con mayor fusión que de costumbre nuestros emisores oficiales de la Nacional de España. Todas, sin excepción han venido hablando del Aguinaldo del Combatiente, y barajando cifras y nombres promesa de una recaudación asaz brillante.

Y hemos pensado que nuestros soldados escuchaban también desde el Alto Segre desde la montañosa región de la margen derecha del Ebro recientemente recuperada, desde el Maestrazgo, y bajo Aragón, y Guadarrama y Ciudad Universitaria y Extremadura, y Andalucía, con su Sierra Morena, con su Sierra Nevada.

Y que oían, como nosotros, las teminantes manifestaciones del Ministro de Interior: Cuando, a costa de su sangre, nuestros soldados están libe ando a la Patria, no es justo ni patriótico que quienes más y mejor pueden dar por su posición social y por haber tel vez aumentado sus ganancias con la guerra, no hayan todavía abierto sus corazones y sus bolsillos, acudido con prodigalidad a hacer posible que quienes en los frentes son los artífices de la victoria y de la paz cercana, sientan a través de unos rezos navideños, el cariño y el fervor de la retaguardia, que a ellos, precisamente, lo debe todo.

Y que comentaban, como nosotros, el contraste de la espléndida apoteosis de las cenas medias y populares, que desprendiéndose de lo más indispensable expresan con verdadera largueza su patriotismo y su fervor por los

soldados, con la poca generosidad de los propietarios y grandes empresas que no han aportado todavía, a la suscripción, lo que en justicia les corresponde.

Y que aplaudían, como nosotros, las palabras con que finaliza su crónica "El Tebib Arrumi": ¡Aguinaldo del soldado! No merece el nombre de español quien a él no contribuya: ¡Que la justicia de Dios le castigue un día, como merece, su egoísmo para con el soldado y su falta de patriotismo! Amén.

Y que creían, como nosotros, que el importe de la suscripción en Mallorca, no es lo elevado que debiera; que es—habiendo con claridad—irrisorio.

Uno solo de los industriales mallorquines ha podido ofrecer al Caudillo cuatrocientas mil pesetas importe de los beneficios obtenidos durante un año.

No sabemos cuantos industriales habrá en Mallorca que registren en su haber una ganancia líquida de tal magnitud; y si lo su piéramos nos guardaríamos bien de invidiarles a que la entregaran íntegra para el Aguinaldo del Soldado; en primer lugar porque habrían de reirse de nosotros y en segundo porque comprendemos que sería un rasgo que pasaría los límites de lo humano. Pero si queremos recordarnos que el lucro que hayan podido obtener durante los dos años y medio de guerra, se lo deben a los combatientes. Si lo dudan, preguntémoslo a cualquiera de los múltiplos refugiados venidos de la zona roja y sabrán

(PASA A PLANA 2, COLUMNA 4)



Falange Mallorca al día

Dice el Caballero Legionario

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Procedente de Zaragoza y Burgos, regresó ayer en avión el camarada Elviro Sans, Vocal de la Comisión de Administración Loyal.

De Ibiza ha llegado el Teniente Coronel don Mateo Llobera Balaguer, Comandante Militar hasta ahora de Ibiza, el cual ha sido sustituido por el Teniente Coronel D. Sebastián Sard.

Con objeto de pasar algunos días con sus familiares se encuentran entre nosotros el Teniente Coronel de Infantería don Joaquín Gual Villalonga.

Ha llegado también procedente de la Península el Comandante de Artillería don Jaime Homar.

Llegaron ayer por vía aérea: doña Salvadora Abadía Escalá; doña Fedora Blases Martí; don Francisco García Mateo; don Félix Gómez Montfort; don Enrique Casanovas Camps; don Leopoldo López de Briñas; don Ramón Casals Sarriera; don Salvador Gómez Beltrán; don Luis Mora; don Angel Murillo; don Mateo Guarrás; dos Antonio Moyá y doña Amparo Alonso Cifre.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido ya de su dolencia el Real Cónsul de Italia en Palma, Sr. Ramondino.

ASCENSOS

Han sido ascendidos a Tenientes los Alféreces de Infantería: don Esteban Ribas y don Rosendo Perelló Casañas. También ha sido ascendido a Teniente de Sanidad Militar, el Alférez Médico don Agustín Forteza Fuster.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Juez Municipal de Campos del Puerto el médico y Administrador de Falange local, Camarada Andrés Obrador Más.

BODA

El pasado sábado, en el domicilio de la novia, se unieron en lazo matrimonial la camarada Ramona Silvia Castelló de Fuenmayor con el piloto de Aviación Legionaria don Paolo de Homen Christó.

Bendijo la unión el Vicario General de esta Diócesis Dr. Rötger.

Actuaron de testigos, por la novia el Teniente Coronel D. Manuel de Fuenmayor, el Teniente de Navío don Gabriel Capllonch y el Médico don Antonio Garau y por el novio, el Capitán Piloto don Pedro Jivía el Capitán don José Carboni y el Teniente don Viviano Baroni.

La boda por circunstancias de luto de la familia de la novia celebróse en la intimidad.

ENFERMO

Se encuentra algo indispuerto y obligado a guardar cama, el Jefe de los Servicios de Prensa camarada Luis R. Amorós.

CARNET MILITAR

Se nombra Subinspector del Cuerpo de Carabineros al General de Brigada D. Luis Pilar López.

Así lo dispongo por un decreto dado en Burgos a 1 de diciembre 1938. — III T.

S. E. al Generalísimo se ha dignado confirmar la concesión de la Medalla Militar al cabo del Tabor de Infantería don Luis Castañeda Larrea por los méritos contraídos en las operaciones efectuadas desde el 3 de Septiembre al 5 de octubre pasado.

Otro dictando normas para el pago de salarios de transeúntes.

ASCENSOS

Ascienden al empleo de Teniente los Alféreces provisionales don Alejandro Bergamó Lladrós, D. Miguel Puig Planas, D. Fernando Morell Rubio.

Asciende a Teniente Médico provisional don Antonio Carbonell Planas.

Se habilita para el empleo de Teniente Coronel al Comandante don José Salgado Muro y para el de Comandante a don Antonio Zaforteza Villalonga.

Se concede ascenso a Teniente al Alférez de Complemento de Aviación don Sebastián Llopant Aulet.

INSTITUTO DE HIGIENE

SERVICIO DE VACUNACION

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunación gratuito funciona todos los días laborables de cinco a seis tarde

PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Concierto en el Principal

Cuando el año pasado, óimos por vez primera el conjunto de la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, y vimos aunar los sonidos de los instrumentos bajo la batuta del viejo Maestro Balaguer, pro nosticamos un futuro de éxitos.

Ayer cuajó la Banda orquesta en fruto real, en el concierto pro-Aguinaldo del Soldado, en el Teatro Principal.

Ejecutó a la perfección las difíciles composiciones programadas. Delató al público con la pincelada crónica, de la "Última primavera" de Grieg y arrancó ovación cerrada al finalizar la "Danza final" de la "Suite en La" del maestro Julio Gómez.

Pero donde realmente brilló en todo su esplendor, la dirección que el Maestro Balaguer imprimió a sus discípulos, fué en la interpretación realmente formidable del "Amor brujo" del Maestro Manuel de Falla. El hecho de la música, hizo acto de presencia en el salón. Las difíciles melodías de la "Danza ritual del fuego" y de la "Danza del terror" salieron limpias, sin fallos, de los instrumentos de cuerda y de viento. Además todos los músicos pusieron arte en su labor.

La tercera sinfonía de Mendelsón que fué ejecutada sin interrupción

tuvo también una vibración especial de emoción.

El programa, ya conocido de nuestros lectores fué interpretado sin variación, teniendo que repetirse, el Andante de la Tercera Sinfonía de Mendelsón, a "Danza ritual del fuego" y la "Danza del terror" de Manuel de Falla y la "Danza final" de la "Suite en La" de Julio Gómez. Al principio sonaron los acordes del Himno Nacional y en los primeros compases de cada parte, los Himnos de Alemania e Italia. Al finalizar el nuevo las notas de nuestro Himno levantaron bosque de manos abiertas.

El pueblo de Palma comprendió el elevado fin de la función de ayer y llenó por completo platea y palcos de nuestro primer teatro. Autoridades y Jerarquías. S. E. el Comandante General D. Enrique Cánovas de la Cruz. Muchas señoras y señoritas. Uniformes... Camaradas...

El Aguinaldo del soldado, es una labor de justicia, para nuestros hermanos que allí en las batallas líneas de fuego, ofrecen cuanto tienen para España.

El Concierto, que repetimos proporcionó al Director de I.ª asimilado a Comandante, D. José Balaguer, un éxito definitivo, estaba patrocinado por S. E. el Comandante General.

MARTES DEPORTIVOS

Creada al Campeonato de 2.ª Categoría

Ha empezado ya el campeonato de segunda. Luchan cada domingo los equipos para obtener el galardón de la victoria. Pero ya empiezan a vislumbrarse los futuros líderes.

Dos partidos se han jugado. En los dos se ha visto juego eficaz y duro propio de campeonato.

Recreativo-Manaco y Hércules—U. S. Poblense.

En Manacor el Recreativo empató. En Palma el U. S. Poblense vence de 3 a 1 al Hércules. Creemos que el próximo jueves en el campo de los Hostalets al Recreativo y el equipo de la Puebla darán ya el futuro campeonato.

Arres. Eso sí no hay tropiezos, porque un tropiezo...

El Recreativo es un equipo sin geniales a base de un conjunto eficaz. Su moral reside en la actuación siempre igual, sin estridencias de sus jugadores. Punchet, Miquel, Carrasco...

El U. S. Poblense es equipo de empuje, forjado con individualidades entre las que destacan Guzmán, Alzamora, Barber, Montfente...

Dos técnicas frente a frente. La raza de buen juego contra la presión continua. Intelés para el jueves por la tarde.

Noticias internacionales

FUABOL

En partido Internacional Italia A vence a Francia A por 1-0. Checoslovaquia vence a Rumania por 2-2 París (selección de la ciudad) vence a la selección.

CICLISMO

En el Velódromo de Invierno, Ignat-Lapebie vencen tras reñida lucha

en una americana de tres horas.

Antelfi, el corredor italiano vence a francés Doussot en la final de la carrera de Gran velocidad.

BOXEO

En combate emocionante el puzil italiano Alfini logra el campeonato de Italiana pesos plumas, batiendo al campeón Graciani. Locatelli vence al vienés Baho.

Requisa de autos

Los propietarios o representantes de los vehículos que a continuación se relacionan nos presentarán a inspección para requisar el miércoles próximo 7 del corriente, en el lugar de estos tumbre Plazas del Socorro y de la Paz a las 10 horas debiendo los propietarios de los que por cualquier causa no puedan presentarlo, justificar este extremo en estas oficinas en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES

Nas PM 4211; Erakine PM 4312; Ford PM 4313; Domot PM 4318; Buik PM 4219; Morris PM 6278; Ford PM 6281; Morris PM 6283; Citroen PM 6284; Citroen PM 6291; Studebaker B 28989; Renault B 42358; Fiat B 43528; Buik B 42543; Renault B 43614; Ford B 42661; Fiat B 42685; Fiat B 43075; Peugeot B 43117; Ford B 43135.

Palma 3 de Diciembre de 1938. III Triunfal.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

De a te

EXPOSICION FERRA

Mañana se inaugurará en esta Balearian una exposición de Paisajes de Valdemosa debidos al pincel de Bartolomé Ferrá.

Las obras que presenta llevan los siguientes títulos:

1 Lechetrenzas en flor—2 Jardín de la Coma—3 Ataraecer—4 Fuente de Miramar—5 Patio de los Mirton (Cartuja)—6 Puerto de Valdemosa—7 Id. id.—8 Mirando al llano—9 Olivos—10 Id.—11 Torrente—12 Jardín de Son Mosseny—13 Pinos de Son Gual—14 Costa de Miramar—15 Id. id.—16 Invernal.

CRUZ ROJA

El próximo jueves, Festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, se celebrará a las 9 y media, en la Iglesia de las Teresas, una misa piadosa en honor de la Señora, de su Santa Madre, de San Juan y Santiago para esta institución y para conseguir la paz de los pueblos y naciones.

La Cruz Roja se complace en invitar a dicho acto a todos los asociados a la misma y al público de Palma.

CUPON PARA CIEGOS

LIQUIDACION

Correspondiente al primer mes del segundo año de la Lotería especial "Cupon del Ciego" que, de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos, se destina el 5 por 100 a la suscripción Nacional.

Ter. sorteo, 2 noviembre, 9.000; 45'10 ptas.

2.º id. 5 id. 8.450; 42'25.
3.º id. 8 id. 8.550; 42'75.
4.º id. 16 id. 6.160; 30'50.
5.º id. 12 id. 5.950; 29'75.
6.º id. 15 id. 8.550; 42'75.
7.º id. 17 id. 6.850; 34'25.
8.º id. 19 id. 6.350; 31'75.
9.º id. 22 id. 8.800; 44'00.
10.º id. 24 id. 6.450; 32'25.
11.º id. 26 id. 6.400; 32'00.
12.º id. 29 id. 8.400; 42'06.
449'25 pesetas.

En total cuatrocientos cuarenta y nueve pesetas con veinticinco céntimos, que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

Palma Mallorca, 30 noviembre de 1938. — III Año T.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

CONSULTA

CUOTA DE OBREROS: Sabido es que el obrero debe contribuir al nuevo régimen de Subsidios Familiares con el uno por ciento del jornal que percibe. Ese uno por ciento debe descontárselo el patrono, el cual a su vez deberá entregarlo a la Caja Nacional junto con la cuota que viene obligada a abonar por cuenta propia (el cinco por ciento del jornal que satisface). Se pregunta:

¿En qué fecha debe empezar el patrono a efectuar el referido descuento del uno por ciento a sus obreros?

RESPUESTA: A partir de primero de febrero de 1939. (Séptima disposición transitoria del Reglamento de aplicación del Reglamento de 20 de Octubre de 1938.

ENSEÑANZA

INSTITUTO NACIONAL RAMON LLULL DE 2.ª ENSEÑANZA

Avisos

En el tablón de anuncios de este Centro está expuesta la relación de alumnos a quienes en virtud de Edicto de provisión de Becas de Enseñanza del Bachillerato se ha concedido pensión en Colegios privados.

Palma 4 de diciembre de 1938.—III A. T.—El Secretario, Bernardo Suat.

Por disposición de al Superioridad se prorroga hasta el día 7 de los corrientes la admisión de inscripciones para la convocatoria excepcional de Instituto que se ha de celebrar durante el mes actual en este Instituto y en los Colegios privados autorizados para ello. Se amplía dicha convocatoria a los alumnos mayores de diez años y a los no aprobados y no presentados en la última.

Los Colegios al examinar a sus alumnos tendrán en cuenta la Orden de 26 de Octubre (B. O. del 31) y las normas de la Jefatura de Enseñanzas Superior y Media de 7 de Noviembre (B. O. del 14).

Palma, 3 de Diciembre de 1938.—III A. T.—El Secretario, B. Suat.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—S. Ambrosio, ob. dr. CUARENTA HORAS.—Continúan en San Jaime y en los Capuchinos en honor de la Inmaculada Concepción. Todo como el día anterior.

Continúan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal) y en el Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a la Inmaculada. Todo como el día anterior.

Continúan en la Iglesia de Montañón que la Congregación Marianas dedican al Misterio de la Inmaculada Concepción. Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Novena, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

lo que sería de sus fábricas o de sus comercios sin la defensa que de ellos y del suelo patrio han hecho nuestros soldados. Es natural, pues, que les brinden anualmente un tanto por ciento de los beneficios conseguidos.

¿Ha pensado el Catedrático, el funcionario, el rentista, el propietario, lo que sería de su cátedra, de su destino, de su capital, de sus propiedades, si nuestro soldado hubieran permitido el paso de la chusma internacional?

¿Ha pensado el obrero—y conste que, en general, cumple bien con los deberes de español—, ha pensado que de no ser por el soldado de Franco, el estaría reducido a la condición de simple pieza de una máquina y sirviendo a un golpe de látigo—a un dueño y señor, sin más mérito ni blasones que tener a su servicio una caterva de verdugos capaces de las más grandes iniquidades y salvajadas?

¿Has pensado tú, mujercita buena, mujercita azul, lo que vamos a callar, porque con sólo pensarlo se sonroja tu rostro? ¿Sabes tú de la vergüenza que arrastran por las calles y plazas de la zona irreidenta, centenares de mujeres buenas tan buenas como tú, pero que tuvieron la horrenda desgracia de caer bajo las garras del monstruo rojo?

¿Recuerdas los millares de tiernas criaturas que han sido arran-

cadadas de los brazos de sus madres y deportadas en masa a países extraños, porque—según frase de los jefes marxistas— sólo servían para comer? ¿Qué hubieran hecho esos jefes con tus... hijos?

El Aguinaldo del Combatiente más que de un valor material, es de un valor espiritual; más que la remesa de unas golosinas es el envío del aliento, de la confianza del agradecimiento de la retaguardia.

No seas tacaño en la dádiva, hombre o mujer.

No des sólo lo que te sobra. ¿Qué mérito habría en ello? Ni habrían de agradecerlo, ni tu habrías de quedar satisfecho. Has de dar parte de lo que necesitas; parte de lo que para ti y los tuyos tenías destinado. Y si eres tentado, has de dar mucho más.

No quieras que la justicia de Dios te castigue, y que la España de Franco te maldiga.

Y si el desprendimiento supone para ti un sacrificio, recíbelo con satisfacción, hombre o mujer. Piensa en los que soportan ellos con alegría, infinitamente superiores al tuyo; y piensa en las maravillosas palabras del CAUDILLO que un día quisimos grabar en tu memoria: ¡ALEGRATE, QUE LA PATRIA TE PIDE UN SACRIFICIO!

¡Franco, Franco, Franco!
¡Arriba España!

PARA LA FIESTA DE LA INMACULADA

"El Día del Cruzado"

CATOLICO:

Todo cuanto hagas para obsequiar a los soldados del frente es poco. Ellos lo dan todo; nunca podremos nosotros negarles una parte de lo que tenemos.

Hay sin embargo un obsequio que interesa a la profesión de cristiano y es el que acaban de recomendar el Cardenal Primado y el Nuncio de S. S. y nuestro muy amado Prelado.

Es el obsequio de crucifijos, rosarios, devocionarios, y objetos piadosos; a fin de que no falten a ninguno de ellos y de espiritualizar más y más su vida, como piden ellos mismos.

En todas las misas del día de la Inmaculada se hará una colecta destinada a un fin tan bello y tan importante.

Se generoso y haz que participen en el obsequio los miembros de la familia.



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
I. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
- MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
- CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viezca, 5.
- CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
- SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11.
- SEVILLA.—D. Florencio de Aspi, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
- VIGO.—D. M. Alvarez Irujo, calle Pablo Morillo, 5.
- CORUÑA.—Sres. Viuda de Madrid Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
- GIJON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
- BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerona"), Perro 1.
- PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Cámara y Cia. Agentes de Aduanas.
- PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Plus. 2'50 Ptas. 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

DESEO PISO

Por el ensanche 5 dormitorios sol y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo.

POR 60000. PESETAS

vendería casa alquilada, moderna, todas comodidades, garage y jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información.

MUTUA BALEAR

Seguros de incendios Seguros de Accidentes Vía Roma, 45

VENDO O TRASPASO

del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

VENDO CASA

de renta, en el Terreno P.º San Francisco, 1 bis, entlo., de 11 a 12.

PERDIDA

de una cadonita de oro. Se gratificará su devolución en Bolsería 16, entlo.

PISO O BAJO

amueblado alquilaría, preferible con baño. Razón: Bolsería 18, entresuelo.

Compre "AQUI ESTAMOS"

NOTICIARIO

PARA LOS COLECCIONISTAS

Venta de series de sellos

Burgos. — Habiéndose recibido en el Servicio Nacional del Timbre y Monopolio numerosas peticiones de coleccionistas en las que se expone la dificultad que impide toda posibilidad de adquirir algunas de las colecciones de sellos de correos conmemorativos de don Juan de Austria y batalla de Lepanto que se refiere la orden de 25 de octubre para la venta antes del 5 de diciembre del actual se han establecido reglas especiales encaminadas a su mayor difusión se participa a estos coleccionistas que para ellos se han reservado un número proporcional de colecciones. A tal efecto ter-

drán que dirigirse por carta al Secretario de este servicio expresando su nombre, apellidos y dirección adjudi- cando las las colecciones reservadas por el orden de prioridad en que se reciben dichas solicitudes.

Posteriormente se reclamará a los adjudicatarios el importe de la colección que a cada uno correspondiera que es de 160 pesetas su valor parcial y de 20'00 ptas. como donativo para la Suscripción Nacional que deberá remitir seguidamente por giro postal o telegráfico. Puesto dicha secretaría les enviará las colecciones por carta certificada.

CRONICA DEL SEVILLANO

Propaganda roja y realidad azul

Una campaña sensiblera ha comenzado hace unas semanas en los países que aun no se han dado exacta cuenta de lo que en España se ventila.

Des años y medio no han sido suficientes para que cierta opinión se haya informado debidamente. Los hombres de estudio y los que simplemente tienen interés por los acontecimientos del siglo en los que viven, saben perfectamente a que atenerse; pero la gran masa de opinión se descarría fácilmente merced a campañas difamatorias. Y sobre esa opinión mal informada puede actuar la propaganda de nuestros enemigos explotando la sensibilidad de las grandes masas.

Se habla de los horrores del invierno sin pan y sin lumbre; se habla de la tragedia cierta de tantos niños infelices. El menos demagógico de los políticos republicanos comenzó la campaña con un discurso en el que hacía aterradoras revelaciones acerca del sufrimiento de los niños y su misión de coordinar los esfuerzos de los simpatizantes con el marxismo para que acudan con su ayuda material en auxilio de los niños. De sobra saben los iniciados de esta campaña sensiblera el terreno que pisan.

De una manera artera se toma el sagrado nombre de la infancia para conmovér a los no enterados. Y conviene despertar la memoria de los ciudadanos e informarlos correctamente a los no enterados que aun pueden haberse por esos mundos de Dios. Les que hemos hablado millares de veces con prisioneros y exiliados; los que hemos visitado poblaciones recién liberadas, conocidas perfectamente la realidad que es más fuerte y más clara que todos los argumentos de nuestra propaganda. La España nacional no necesita recurrir a ningún tema sensiblero para que nuestra verdad prevalezca.

No existe del lado de allá de nuestras trincheras, detrás del frente que los rojos mantienen con sus colaboradores internacionales de tipo militar y político un país que se defiende contra lo que nosotros representamos en el orden moral, histórico y civil. Es por el contrario, una población en secuestro. Nosotros no tenemos que temer a un plebiscito. Nosotros sabemos que la inmensa mayoría de la magia y terrorismo han acabado con los principios fundamentales del orden de cosas que derribamos en Julio de 1936.

Los ensayos del soviet a base de sindicatos han sido tan desacertados en el orden económico y político que todos los entusiasmos están apagados en la zona enemiga. En ella alientan solo el resentimiento y el fanatismo de los extremos marxistas; y al despotismo cierto de una minoría dueña de las armas, se debe el secuestro de la inmensa mayoría de la población roja. ¿Porqué, sino, ha sido evacuada toda la infeliz población de la zona que hemos rescatado? Se llevaban muertas de sorpresa, sacándolas de sus casas a las infelices mujeres de los pueblos andaluces, extremeños y catalanes. Había que dispersar la familia. Esa era táctica rusa en España; destruir materialmente la familia española y completando la obra destructora de la propaganda comunista en nuestra patria.

Y vino el terrible problema de los refugiados. Es decir, el de las familias que se llevaron por la fuerza de las tierras donde tenían sus raíces, detrás donde ellos perdían sus combates y nosotros ganábamos con el nombre de libertarias para nuestra patria. ¡Refugiados de la zona roja! Encarcelados, más bien ¡quien había de ser tan loco que buscase refugio en la zona del terror y el hambre.

Se encuentran ahora los rojos en el angustioso problema que les plantea su obra terrorista, no poder dar de comer a los millones de españoles que viven bajo las banderas rojas. Si quieren buscar una solución inmediata y llevar hasta las últimas consecuencias su sistema democrático con toda efectividad que convoquen un plebiscito para fijar la continuación de la guerra y dejar en libertad para venir a nuestra zona a los que quieren hacerlo. En tanto no vengamos a hacer la guerra en nombre del pueblo y no exploten la triste situación de los niños y hambrientos víctimas de su fanatismo político.

Muchas personas mueren de hambre en las embajadas, donde hay también muchos infelices niños con los que ahora quieren conmovér la sensibilidad del mundo, explotando la desdicha de la infancia a los que ellos no dan esperanza de cual sea su patria; su zona miserable o la nuestra, a ere y digna.

JUSTO SEVILLANO.

Nuestras jerarquías en Castellón

Castellón de la Plana. — En viaje de Inspección ha visitado esta capital el Secretario de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el Grao, revisó a las Organizaciones de Castellón que acompañadas de sus jefes les recibieron. Manifestó el delegado que el próximo enero se celebrará un curso para las Organizaciones Juveniles.

Don Inda huye con rumbo a América

Barcelona. — Después de la marcha de Prieto para América del Sur provo cada por Neguri para quitarse de encima a un enemigo terrible, referimos la noticia según la cual se ha reunido la junta extraordinaria del comité americano que después de tratar de cuestiones con él relacionadas acordó nombrar presidente a Prieto, comunicándole la noticia por Unión Radio. Creemos que Prieto puede agradecer la honrosa distinción de que ha sido objeto, pues ahora ya podrá viajar mucho más seguro en compañía de su hijo y así disfrutar los millones robados en España. Mal le ha ido a Prieto en sus viajes por Europa y sobre todo por las ramblas barcelonesas.

Regresa a Londres Lore Prow

Londres. — Mister Prow ministro de la Unión Sudamericana llegó a las 14'45 a la estación de Vitoria procedente de Lo Haya. En la estación fue recibido por el ministro del Sur de Africa en Londres y representantes del Foreign Office. El ministro Prow informará al Primer ministro Chamberlain del resultado que han tenido sus entrevistas con el Duce, el Fuhrer y Primeros ministros de Bélgica y Holanda.

Seguramente el próximo miércoles el Sr. Prow retornará a la Unión Sudafricana.

¡ARRIBA ESPAÑA!

IMP. DE J. TOUS.—PALMA

DE ESTA MAÑANA

Junta general del Banco de España

Burgos. — En el Boletín Oficial del Estado se inserta una orden por la cual se autoriza al Banco de España para convocar y celebrar una Junta General Extraordinaria de accionistas.

Nuevo Gobernador de Sevilla

Burgos. — Una disposición que aparece en el Boletín Oficial del Estado, autoriza al camarada Pedro Gamero del Castillo, Gobernador Civil de Sevilla, para incorporarse al servicio de la Armada, cesando consiguientemente en el desempeño de dicho cargo.

Por otro decreto, que aparece igualmente en el Boletín, se dispone su pase a ocupar el Gobierno Civil de Sevilla D. Eduardo Cadenas Camino.

Sobre el Estatuto provincial

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto del Ministerio del Interior, disponiendo, que se restablezca en todo su vigor lo dispuesto en el apartado C del Art. 226 del Estatuto Provincial aprobado por Real Decreto Ley de 20 de marzo de 1925.

Congreso Nacional de Sección Femenina

Burgos. — La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS está llevando a cabo grandes preparativos para la celebración del tercer Congreso Nacional, el 5 de enero próximo en Zamora.

En la Secretaría de la Delegación Nacional se están recibiendo constantemente memorias de la actuación de las secciones provinciales de la Falange, todas expresan y hacen historia minuciosa de su actuación.

Boletín Oficial del Estado

Orden prorrogando la moratoria en la Provincia de Badajoz.

Otra dictando normas para el desarrollo y cumplimiento de la Ley modificando el impuesto de sucedáneos del café.

Otra disponiendo: que los Jefes y Oficiales habilitados para ejercer en pab supercr, llevarán en la prenda de cabeza las insignias correspondientes al empleo para el cual están habilitados sobre fondo de paño negro, y sobre fondo color barquico aquellos que tengan empleo honorífico o asimilado y recordando, que los oficiales de la Escuela de Complemento, de ben llevar una C, debajo del emblema de su Arma o Cuerpo.

DISPOSICIONES QUE AFECTAN A BALEARES

Otra nombrando Director de la Escuela Profesional de Comercio a don Diego Zaforteza Musoles.

Otra modificando la jurisdicción territorial de la Magistratura del Trabajo de Palma de Mallorca, en el sentido de que abarcará únicamente la Isla de Mallorca y ejercerá las funciones de Magistrado en Ibiza el Juez de Primera Instancia.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trejes a medida, Uniformes militares

Actua el Frente del Trabajo

Sevilla. — En diferentes pueblos de Andalucía ha empezado a fundirse la organización del Frente del Trabajo.

Se realizan excursiones dominicales a diferentes lugares, a los que concurren los obreros y sus familias.

Con este motivo, trasladándose a Sevilla, los obreros del Frente del Trabajo de Cádiz. Los obreros gaditano fueron invitados a un desayuno por sus compañeros sevillanos, que acudieron a recibirlos y a despedirlos. Durante su estancia en Sevilla visitaron los principales monumentos y locales de Falange, Española Tradicionalista y de las JONS, reinando gran entusiasmo y camaradería.

Ecos de la fiesta artillera

Sevilla. — Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Patrona de los Artilleros Santa Bárbara.

Después del acto religioso fué entregado artístico pergamino al Comandante de Artillería, Muñoz Bravo, héroe del Alcázar de Toledo, a quien por voluntad del Caudillo, le fué impuesta también la placa de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

También se entregó un pergamino a la viuda del heroico aviador camarada Ruiz de Alda, recibiendo en su nombre el General Esquivias.

El General Llanderas pronunció palabras de elogio para los somenajeados, terminando el acto con vítores de entusiasmo de la gran multitud.

Vitoria. — Los Artilleros celebraron con gran esplendor la fiesta de su Patrona, con una misa cantada en la que ofició el Sr. Obispo de la Diócesis en la Iglesia de los PP. Carmelitas, a la que asistió la tropa de dicho cuerpo.

A las 11, celebróse otra misa, coeada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, que dijo el Vicario Castrense, asistiendo el Ministro de Justicia y todas las Autoridades.

Una escuela para andaltes

Sevilla. — En el Parque de María Luisa ha quedado instalada una Escuela para niños anormales montada con toda clase de condiciones.

El Ayuntamiento no ha escatimado modernísimo material para su enseñanza. La custodia de los mismos, está a cargo de enfermeras especializadas.

Advertisement for shoes: LAS CALZADOS AMERICAS, CALZADOS CELTA, JAIME II, 67

FALANGE periódico Nacional Sindicalista

Advertisement for FUNDICION MALLORQUINA S.A. Casa fundada en 1899. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena. Bobinas, Tel 9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca

MISTERIO

QUIEN ES EL CULPABLE

Pregunta siempre intrigante y torturadora



JUEVES 8 RIALTO MODERNO

Desaparece el sello "pro paro obrero"

Bando del Excmo. Sr. Comandante General DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, General de Brigada, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

Que habiendo desaparecido las causas que motivaron el de esta Comandancia General de 7 de Noviembre de 1936 el que se creaba el impuesto «pro paro obrero» debido a que distintos motivos no existe personal en paro forzoso, y siendo conveniente no gravar más el público con este impuesto, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º—El día 31 del mes de diciembre actual a las 24 horas, dejará de cobrarse en todo el territorio de esta Comandancia General el impuesto «pro paro obrero».

Artículo 2.º—La Junta nombrada en el Bando citado, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia continuará funcionando para resolver las incidencias que se deriven de la derogación acordada, debiendo disolverla esta Autoridad cuando considere terminada su misión, de lo cual me dará cuenta.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Dado en Palma de Mallorca a cinco de diciembre de mil novecientos treinta y ocho.—TERCER AÑO TRIUNFAL.

Enrique Cánovas

VOZ DE FALANGE

Jefatura Local

Orden de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palma.

Todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pertenecientes a esta J.O.N.S.

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES TARDE A LAS 5

BARRENECHEA—REGO

contra CARMELO—ARRATE

ZULAICA—ECHAVE

contra ROMAN—ISASI

quinielas. Detalles por carteles y programas. Nuevos, partidos y quinielas.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15 COLOSAL ESTRENO

El Corsario negro

hablado en español

LA FILADORA

GASTRERIA A MEDIDA

Industria, 90 - PALMA - Tel. 2003

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Coñac OSBORNE

SASTRERIA DE UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 462

1938
MARTES, 6 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Esta mañana ha llegado a París el Ministro alemán de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop

Hoy mismo será firmado el pacto franco-germano, y los dos Ministros del Exterior, por radio, hablarán a sus pueblos



LA VISITA DE RIBBENTROP A PARÍS

París.—Se van ultimando y corriendo detalles del viaje de Von Ribbentrop a París, cuya llegada está anunciada para mañana.
Parece que acompañarán a Ribbentrop una alta personalidad jurídica alemana y un técnico.
Después de la firma del pacto franco-alemán parece que hablarán por radio Von Ribbentrop y el ministro francés Mr. Bonnet.
Se afirma que el pacto no afectará en nada al tratado anglo-italiano ni al eje Roma-Berlín.
Coinciden todos en que el día en que se firme este pacto por el cual Francia y Alemania renuncian a la guerra y se comprometen a solventar amistosamente todas las diferencias, será un día histórico.

LA PARTIDA

Berlín.—Acompañado de algunos miembros del ministerio del exterior de Reich y de su séquito personal, el ministro del exterior Von Ribbentrop ha salido ayer lunes a las nueve y media de la noche en dirección a París para firmar, por invitación del gobierno francés, la anunciada declaración germano-francesa.
Fueron a despedir al ministro en la estación además de los funcionarios de su ministerio y embajada, el secretario de estado doctor Weizsacker, consejero de la embajada francesa conde de Mont Bas con otros miembros de la embajada, así como el ex-ministro de comercio y marina francesa Elbel quien se encuentra actualmente de visita en esta capital.
Von Ribbentrop llegará hoy martes por la mañana a la capital de Francia donde se firmará la mencionada declaración. En este viaje a París participan también diez destacados representantes de la prensa alemana.

EL SEQUITO

Berlín.—Von Ribbentrop salió de Berlín acompañado de su esposa de los directores ministeriales Gausch y Wichel, del jefe del departamento alemán Achmann, del intérprete de la Foreign Office alemana Herr Schmidt, varios otros oficiales y diez representantes de la prensa alemana. El jefe del protocolo de la oficina extranjera alemana Von Doernberg llegó ya a París a últimos de la semana pasada.

Las divisas extranjeras, ayer

Cambios de compra de monedas de acuerdo con las disposiciones oficiales:
Divisas procedentes de exportaciones:
Francos 26'80; Libras 62'45; Dólares 9'10; Liras 45'15; Francos Suizos 200; Reichsmark 3'45; Belgas 154; Florines 4'95; Escudos 38'60; Peso moneda legal 2'07; Coronas Checas 31'10; Coronas Suizas 2'19; Coronas Noruegas 2'14; Coronas danesas 1'90.
Divisas libres, importadas voluntaria y definitivamente:
Francos 29'75; Libras 53'05; Dólares 11'37; Francos suizos 258'77; Escudos 48'25; Peso moneda legal 2'58.

LOS DIARIOS DE PARÍS

París.—La prensa de la noche comenta favorablemente la visita del ministro de negocios extranjeros del Reich a París y agrega que después de la firma del tratado es posible que tengan lugar nuevas conversaciones encaminadas a lograr una buena relación franco-alemana. El periódico "Le Temps" refiriéndose al viaje de Von Ribbentrop dice que es la ocasión propicia para demostrar que es posible llegar a un acuerdo entre los países democráticos y los totalitarios. Sin embargo no cabe esperar resultados inmediatos de estas conversaciones.

EXPOSICION

París.—Se sabe que la firma del tratado franco-alemán será mañana a las 3'30 y seguidamente Bonnet y Von Ribbentrop pronunciarán un discurso por el radio referente a dicho tratado.

PROGRAMA DE LA VISITA

París.—Von Ribbentrop llegará esta mañana cerca de las diez, a la Estación de los Inválidos.
Después de una ligera colación en que le ofrecerá el primer ministro Sr. Daladier, visitará al presidente de la República Sr. Lebrún.
Después asistirá a una gran comida que será ofrecida en su honor, en el Quai d'Orsay, por el ministro de Negocios extranjeros Sr. George Bonnet. (Se dice que algunos ministros no han sido invitados al banquete por haber manifestado su incompatibilidad con Von Ribbentrop).
Por la tarde a las 15'50 tendrá lugar la firma de la declaración franco-alemana.
Inmediatamente después comenzarán las conversaciones entre Bonnet y Ribbentrop, que versarán sobre asuntos generales. Uno de ellos será la cuestión de España.
A las 18'15 George Bonnet y Joaquín von Ribbentrop recibirán a los representantes de la prensa francesa y alemana. Después de esta recepción los dos ministros pronunciarán por radio una breve alocución en francés y en alemán.
El Sr. Couondre, embajador de Francia en Berlín, que dejó la capital alemana el domingo por la tarde, ha llegado a París para asistir a la firma de la Declaración franco-alemana.

NACIONALSINDICALISMO EN ACCION

La Ley del Subsidio Familiar

Badajoz.—Se han celebrado en esta provincia importantes actos de propaganda del Subsidio Familiar. Entre los pueblos que han sido visitados por los propagandistas figuran los de Alcole, Almadralejo, Zafra y otros. Han terminado los actos dentro del mayor entusiasmo, dándose vivas a Franco, a España y a la Falange.
Han tomado parte en estos actos como oradores el Jefe Provincial, Delegado Sindical, Delegado de la Sección Femenina y el Jefe de Propaganda.

Córdoba.—En uno de los salones de esta localidad y con asistencia del Gobernador civil y Jueces del Movimiento, se celebró un importante acto de propaganda del Subsidio Familiar.
Fue explicada dicha ley y los beneficios que reporta a los campesinos y obreros; se hizo resaltar el hecho de que, sale esta ley precisamente cuando todavía en España vivimos la guerra.
Se anunció otros actos, que en este sentido tendrán lugar en los talleres y otros centros industriales.

LABOR FISCAL DEL ESTADO

Sobre los sucedáneos del café

Burgos.—En el Boletín Oficial del Estado se publica una Ley sobre Tributación aplicable a los sucedáneos del café a base de 80 ptas. de impuesto para cada 100 kgms., de peso neto de dichos productos. El pago del impuesto se hará efectivo por medio de precontas. Las precontas serán de 1'80 para los paquetes de mil gramos, de 0'90 para los de 500 g., de 0'45 para los de 250 y de 0'18 para los de 100.
Otra ley fijando la tributación aplicable a la fabricación y consumo de cerveza. El impuesto que fija es el

de 25 ptas. por hectolitros de líquido salido de fábrica. El Ministro de Hacienda queda autorizado para concertar la percepción del impuesto con los fabricantes de cervezas, sobre la base de la nueva tributación establecida en el artículo anterior y para adoptar las resoluciones que impidan se aumente el precio de venta al consumidor en cantidad superior a la que la elevación del impuesto supone por cada litro r fracción del mismo.
Ambas entran en vigor a partir de su publicación.

LA RETAGUARIA A NUESTROS HEROES

El Aguinaldo del Combatiente

Bilbao.—La recaudación Pro Aguinaldo del Combatiente asciende hoy a 600 mil pesetas.
Solo faltan para llegar a la cifra de seada 30 mil pesetas.
El personal de "La Vasconia" ha contribuido con un día de haberes, que valen a 22.717'15 ptas.
Próximamente se jugará en San Mamés un gran partido de fútbol, cuyo recaudación se destinará al mismo fin.
San Sebastián.—El Presidente de la Diputación manifestó que hasta

el presente, se llevaba recaudado con destino a la suscripción Pro Aguinaldo del Soldado, la cantidad de 700 mil pesetas.
Manifestó también, que entre los donativos recibidos ayer, figuraba uno de un importante periódico de la localidad, que contribuyó con un día de haber de todo el personal de redacción.
El Presidente se mostraba muy satisfecho del éxito alcanzado por dicha recaudación.

LA COMEDIA DEL MARXISMO

Don Inda es indeseable

Santiago de Chile.—La prensa publica al noticia del anuncio de la visita de Indalcio Prieto a dicha capital, como enviado del comité soviético de Barcelona con motivo de las armonías que deben celebrarse el 25 de Diciembre para la entrada en funciones del nuevo Presidente.
Los diarios se lamentan de la presencia indeseada del representante de los rojos españoles, que ostentará en nombre de España una misión que no le corresponde, la cual aprovechará para hacer propaganda marxista.
Los periódicos derechistas, no recatan la indignación que sienten, ante el anuncio de la visita de uno de los principales autores de las mayo-

res atrocidades que han cometido en España y cometen os anti-españoles.
Un rotativo escribe, que Indalcio Prieto viene en representación de un llamado Gobierno Español, que no es Gobierno, ni es Español y en todo caso solo tiene autoridad en la cuarta parte del territorio de España. No se puede ignorar—continuó diciendo—que en España existe otro Gobierno legítimo y reconocido por gran número de naciones y que contra las tres cuartas partes del país.
Chile, no puede recibir con agrado a un personaje siniestro como Indalcio Prieto, de cuya visita por indeseable, protestamos enérgicamente.

UN ASUNTO RUIDOSO

La desaparición del General Miller

París.—El proceso del general Skoblin del cual se cree huyó a la Rusia Soviética y de la mujer de Skoblin, Madame Plevitzkaja que fué hallada y detenida en los muelles vestida completamente de negro, empezó en París ante el corte del tribunal de justicia.
El general Skoblin y su mujer son acusados de complicidad en el rapto del ruso blanco general Von Miller que desapareció en circunstancias misteriosas hace cerca de un año.
A este respecto es prácticamente cierto que el general Von Miller fué raptado por los agentes de la GPU y probablemente en consecuencia asesinado sufriendo la misma suerte que el general Keutipoff.
Las autoridades policíacas francesas están convencidas que Plevitzkaja sabe mucho acerca de la abducción del general Von Miller y probable-

mente también acerca de la misteriosa desaparición del general Kutipoff.

Por eso la misma policía mantiene la esperanza de que Plevitzkaja hará algunas sensacionales revelaciones en el transcurso del juicio.
Unos 50 testigos serán escuchados por el tribunal.

La mujer del general Von Miller ha llenado su petición contra madame Plevitzkaja y quiere comparecer ante el tribunal en consideración propia. El proceso se espera terminará el día 8.

SEGURO CONTRA DEFUNCION
La Funeraria LIORET
GENERAL MOA 25 29
TELEFONO: 2017

La situación política de Bélgica se va dificultando a consecuencia de la actuación violenta del socialismo

Crisis ministerial, en la que se cree abandonarán el cargo cuatro de los que ocupan cartera en el Gobierno Spaak

EL CONSEJO DE MINISTROS

Bruselas.—El gabinete belga celebró en la noche de ayer lunes, sesión extraordinaria para estudiar la nueva situación creada por el congreso del partido social-demócrata, de enviar un agente belga a Burgos. Sobre eso el partido lader suplicó la resignación a los miembros socialistas del gabinete incluío al primer ministro.
El señor Vandervelde jefe del partido socialista fué en particular severo en atacar al primer ministro belga Spaak a quien acusó de no guardar consideración a las decisiones de su propio partido en el campo de las finanzas y economía y en el campo de la política exterior. Culpó al Gobierno belga de ser la causa de la rotura diplomática entre Bruselas y Barcelona. En la decisión tomada por el Gobierno para el envío del agente a Burgos se votaron 372.450 votos contra 187.598.

DIMISIONES EN PUERTA

Bruselas.—Se prevee la dimisión de cargo de ministros del actual gobierno de los socialistas, los cuales se oponen a la decisión del gobierno de enviar un representante a Burgos.
El pleno del partido socialista ha reunido para adoptar las medidas a seguir. Por 372.450 votos contra 187.597 y 7820 abstenciones.
Se ha aprobado la política de Vandervelde.
Vandervelde ataca a Spaak y quiere llevar una política de acuerdo con el gobierno británico. Vandervelde asegura que ello es por invención.
Spaak asegura que caso de dimisión del gobierno tengan en cuenta que de ordenar la disolución del Parlamento para llamar a nuevas elecciones.

CRONICILLA DE HOY

Entre Italia y Francia

Londres.—La prensa de esta capital continúa ocupándose de la próxima visita a Italia de Lord Chamberlain y Lord Halifax. Es un nuevo paso en firme para la paz, reza el comentario general.
Porque se sabe que la primera intención del jefe del gabinete inglés es precisamente la más necesaria en este momento: limar las asperezas que han aparecido entre los gobiernos de París y Roma.
Hay quien opina que Francia parece querer colocarse en una posición de intransigencia francamente deplorable y que, de continuar así, acabaría por resultar insostenible.
La prensa italiana peca asimismo un poco de exagerada cuando trata del tema. Ciertos incidentes acaecidos en Túnez y en Ajaccio como respuesta airada a las manifestaciones del Conde Olano sobre las aspiraciones de Italia, incidentes en verdad desagradables pero que no deben ser trascendentes, han sido elevados de categoría hasta adquirir proporciones que nunca debieron alcanzar. Las turbas son ignorantes y Mr. Campinchi, que originó ya rozamientos serios entre los dos países, no debe ser considerado con suficiente capacidad para causar nuevas desavenencias.
Es probable que en pequeño sacrificio por parte de todos, traiga consigo el ameglo de esta cuestión, que

en opinión de todos los círculos políticos y diplomáticos de esta capital pasará pronto sin dejar siquiera más leve rastro.
Es que aún perduran ciertos recuerdos que, por su parte, los franceses, saben explotar muy bien. Por ejemplo, León Blum y la prensa de izquierdas no cesan en proeza de alarma, aún después de fijar la posición de la Italia fascista.

Pilar es recibida en Turin

Turín.—Llegó a esta ciudad la delegación española que preside el Sr. Primo de Rivera; se le ha tributado un cariñosísimo recibimiento por parte de las autoridades, representantes del partido fascista y público.

Turín.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, contrariamente a lo que se dijo, no salió ayer de Génova, sino que permaneció en aquella importante ciudad italiana y estuvo visitando a las distintas personalidades de la juventud fascista, siendo acogida en todas partes con manifestaciones de cordialidad.
Fue recibida también por el jefe de Policía del Gobierno.

Hoy se espera a Mercedes Satz



Hoy es esperada en esta ciudad, y caso de venir esta tarde, la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Satz.
A reserva de dar amplia información a su tiempo de cuanto concierne a la honrosa visita de la Viuda de Primo Redondo, volvemos a consignar en estas líneas nuestro afectuoso saludo de bienvenida, juntamente con nuestra fraternal bienvenida a tus órdenes.